

तम्बाकू उत्पादों से आजीवन दूर रहने की दिलवाड़ शपथ

पाली, (नि.सं.)। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग तथा जिला प्रशासन के संयुक्त तत्वावधान में जिले में संचालित किये जा रहे "टोबैको फ्री यूथ कैम्पेन 2.0" के अंतर्गत जिला मुख्यालय सहित ग्रामीण क्षेत्रों में भी तम्बाकू उत्पादों के गम्भीर दुष्परिणामों के प्रति आमजन को, विशेषकर युवाओं को जागरूक करने के उद्देश्य से विभिन्न जागरूकता गतिविधियों का आयोजन किया जा रहा है। इसी क्रम में जिला मुख्यालय पर संचालित राजकीय बांगड़ स्नाकोत्तर महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना के विद्यार्थियों के लिये आयोजित नई किरण योजनाअंतर्गत नशा मुक्ति अभियान की कार्यशाला शनिवार को आयोजित हुई, जिसमें राष्ट्रीय तम्बाकू नियंत्रण ईकाई,पाली द्वारा तम्बाकू से दूर रहने हेतु विद्यार्थियों को जानकारी प्रदान की गई।



पाली में चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग तथा जिला प्रशासन के संयुक्त तत्वावधान में तंबाकू निषेध अभियान चलाया जा रहा है।

अनावश्यक रूप से हो रही मौतों को आसानी से रोका जा सकता है। इस हेतु आवश्यक है कि सभी युवा तम्बाकू सेवन से बचें तथा जो लोग तम्बाकू सेवन कर रहे हैं, उन्हें तम्बाकू मुक्त किया जाये। इस हेतु बांगड़ चिकित्सालय में तम्बाकू मुक्त केंद्र संचालित किया जा रहा है, जहाँ पर निःशुल्क सेवाएँ प्रदान की जा रही हैं। सीएमएचओ डॉ. विकास मारवाल ने बताया कि आगामी दिनों में जिला स्तर, ब्लॉक स्तर एवं सैक्टर स्तर पर विभिन्न गतिविधियों के आयोजन किया जायेगा, इसके अनुसार सभी स्तरों पर युवाओं को तम्बाकू से दूर रखने के प्रयास किये जायेंगे, सभी शिक्षण संस्थानों, चिकित्सा संस्थानों, आंगनवाड़ी केंद्रों एवं ग्रामों को तम्बाकू मुक्त बनाया जायेगा।

जगह-जगह गतिविधियों में रैली आयोजन, प्रभातफेरी आयोजन, साईकल एवं वाहन रैली आयोजन, मानव श्रृंखला का आयोजन, स्कूलों में प्रतियोगिताएँ आयोजित करना, नारा लेखन करवाना, तम्बाकू मुक्त केंद्र का सुदृढीकरण करना, कोटपा अधिनियम का प्रभावी क्रियान्वयन करना आदि गतिविधियाँ आयोजित की जायेंगी तथा सभी युवाओं को तम्बाकू मुक्ति की शपथ भी दिलवाई जा रही है।

तम्बाकू मुक्ति उपचार एवं परामर्श केंद्र के सायकलोजिस्ट के. सी. सैनी ने शनिवार को आयोजित विशेष जागरूकता कार्यक्रम के दौरान एनएसएस के विद्यार्थियों को तम्बाकू की भयावहता के बारे में विस्तार से जानकारी प्रदान की तथा संवाद के दौरान के.सी. सैनी ने कहा कि परिवार में किसी भी एक सदस्य के द्वारा तम्बाकू सेवन के दुष्परिणाम पूरे परिवार को झेलने पड़ते हैं तथा उस परिवार के बच्चों को भी तम्बाकू की लत लगने की पूर्ण सम्भावना रहती है।

बी.एस.एफ. के नव आरक्षकों की दीक्षांत परेड आयोजित

जोधपुर, (कासं)। सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के सहायक प्रशिक्षण केंद्र जोधपुर में नव आरक्षकों के बैच संख्या 253, 254 व पीटीएस-1 की दीक्षांत परेड समारोह का आयोजन शनिवार को किया गया, जिसमें 567 नव आरक्षकों ने भारतीय संविधान के प्रति कर्तव्यनिष्ठ होकर देश की एकता एवं अखंडता को कायम रखने की शपथ ली व खुरद को देश के लिए समर्पित किया।

दीक्षांत समारोह के मुख्य अतिथि बीएसएफ सहायक प्रशिक्षण केंद्र के महानिरीक्षक एम.एल. गर्ग थे। उन्होंने परेड कानिरीक्षण कर सलामी ली। मुख्य अतिथि गर्ग ने नव आरक्षकों को संबोधित करते हुए कहा कि आपने सीमा सुरक्षा बल में शामिल होकर चुनौतियों से लड़ने का साहसिक निर्णय लिया है। निष्ठा और इमानदारी से सौंपे गए कार्यों

को पूरा करते हुए आप निश्चय ही देश को प्रथम पंक्ति में लाने में अपना विशिष्ट सहयोग अवश्य प्रदान करेंगे। आपको सीमा या आन्तरिक सुरक्षा द्यूटी पर तैनात किया जाता है तो आप आम जनता के साथ हमेशा अच्छा व्यवहार कर मानव अधिकारों का सर्वोच्च सम्मान करें व बल की गरिमा को सदा अक्षुण्ण बनाए रखें।

कमाण्डेंट (मुख्य प्रशिक्षक) देवेन्द्र सिंह ने बताया कि इन नव आरक्षकों को 44 सप्ताह के कठिन प्रशिक्षण के दौरान, शारीरिक प्रशिक्षण, ड्रिल, शस्त्र संचालन, युद्ध कौशल, सीमा सुरक्षा एवं निगरानी, आपदा प्रबंधन, साइबर सुरक्षा, विधि, योग, मानव व्यवहार व मानवाधिकार इत्यादि विषयों में प्रशिक्षित किया गया है। साथ ही इनके व्यक्तित्व को उभारने व

बिजली विभाग व किसान मृतक के परिवार को मुआवजा देंगे

जैसलमेर, (नि.सं.)। जैसलमेर जिले के देवीकोट इलाके में खेत पर करंट से हुई पाक विस्थापित दंपती की मौत के बाद बिजली विभाग और खेत मालिक द्वारा करीब 20 लाख रुपए के मुआवजे के आश्वासन के बाद परिजन मृतक दंपती फोटाराम ओड (35) और दाधली देवी (32) के शव लेने को राजी हुए। इस दौरान विधायक छोट्टीसिंह भाटी के निजी सचिव, बिजली घर के अधिकारी, सांगड़ खानाधिकारी व मृतकों के परिजन-रिश्तेदार व पार्षद नरसिंह ओड मौजूद रहे। इस दौरान खेत मालिक की तरफ से दो लाख रुपए

मुआवजे के तौर पर पहले दिए गए परिजन शवों के पोस्टमॉर्टम करवा मौजूदगी से शव लेकर अंतिम संस्कार को निकले। शुक्रवार को देवीकोट इलाके के सांगणा गांव में एक खेती का काम करने के दौरान ट्रैक्टर पर बिजली का पोल गिर गया था। करंट से फोटाराम और उसको बचाने आई उसकी पत्नी दाधली देवी की मौत हो गई थी। हादसे के बाद मृतक दंपती के परिजनों और रिश्तेदारों ने खेत मालिक और बिजली विभाग पर लापरवाही का आरोप लगाते हुए शवों को मॉर्चरी से उठाने से इनकार कर दिया था। शनिवार को समझाने और

मुआवजे पर सहमत बनने के बाद शवों को उतारा गया। पाक विस्थापित दंपती की मौत के मामले में बिजली घर के अधिकारियों ने करीब 10 लाख के मुआवजे का आश्वासन दिया, वहीं खेत मालिक ने 4 लाख रुपए, इसके साथ ही निजी कंपनियों से मदद के तौर पर करीब 6 लाख रुपए दिलवाने के आश्वासन के बाद धरना समाप्त हुआ। इस दौरान खेत मालिक की तरफ से 2 लाख रुपए पीछे दंपती परिजनों को दिए गए। अन्य रकम भी बहुत जल्द पीछे दंपती परिजनों को दिलवाने का आश्वासन दिया गया।

सुहागिन महिलाएं रखेगी पति की दीर्घायु के लिए व्रत

जोधपुर, (कासं)। अपने पति की लंबी आयु के लिए रखा जाने वाला व्रत करवा चौथ बीस अक्टूबर को रखा जाएगा। इस बार करवा चौथ के व्रत में पांच शुभ योग बनने से महिलाओं में उत्साह है। करवा चौथ पर बाजार में भी भीड़ दिखाई दे रही है।

करवा चौथ पर्व को लेकर शहर के बाजार गुलजार हो रहे हैं। महिलाओं ने बाजार की रौनक बढ़ा दी है। सुहागिन महिलाएं तैयारी में जुट गई हैं। महिलाएं जहां सौंदर्य प्रसाधन और सज्जियों की खरीदारी में रुचि दिखा रही हैं।

पूजा अर्चना करती है और मेहंदी इस श्रृंगार का महत्वपूर्ण हिस्सा है। महिलाओं के साथ छेड़छाड़ की घटनाएँ शहर में बढ़ रही हैं। इसी को देखते हुए विश्व हिंदू परिषद ने शहर में सात स्थानों पर मेहंदी केंद्र शुरू किए जहां प्रशिक्षित मेहंदी आर्टिस्ट महिलाओं द्वारा मेहंदी लगाई जा रही है।

विहिप ने सात जगह लगाए मेहंदी केंद्र

करवा चौथ के उपलक्ष्य में विश्व हिंदू परिषद के द्वारा वाहिनी व मातृशक्ति द्वारा शहर में सात स्थानों पर दो दिवसीय मेहंदी उत्सव के तहत केंद्र शुरू किए गए हैं। सेवा प्रमुख पवन मिश्रा ने बताया कि समतान संस्कृति में करवा चौथ व्रत महिलाओं के लिए सबसे महत्वपूर्ण व सर्वश्रेष्ठ होता है। इस दिन महिलाएं सोलह श्रृंगार कर

टर्मिनल स्टेशनों में आज से बदलाव

जोधपुर, (कासं)। जोधपुर रेलवे स्टेशन पर पुनर्विकास कार्य व अन्य परियोजनाओं के प्रगति पर होने के कारण दस जोड़ी ट्रेनों के टर्मिनल स्टेशनों में रविवार से अस्थायी बदलाव किया जा रहा है।

नई व्यवस्था के तहत जहां 7 जोड़ी ट्रेनें जोधपुर रेलवे स्टेशन की जगह उपनगरीय भगत की कोठी रेलवे स्टेशन से चलने लगेगी वहीं भगत की कोठी से चलने वाली 3 साप्ताहिक ट्रेनों को जोधपुर रेलवे स्टेशन से चलाया जाएगा। उत्तर-पश्चिम रेलवे के जोधपुर डीआरएम पंकज कुमार सिंह ने बताया कि जोधपुर रेलवे स्टेशन पर चल रहे मेगा अपग्रेडेशन व यात्री सुविधा से जुड़े अन्य कार्यों के चलते 5 जोड़ी डेली और 5 जोड़ी वीकली ट्रेनों के टर्मिनल स्टेशनों में 20 अक्टूबर से चरणबद्ध तरीके से अस्थायी परिवर्तन किया जा रहा है, जिसके तहत लूनी की ओर जाने वाली 7 जोड़ी ट्रेनों को जोधपुर की जगह भगत की कोठी एवं मेड़ता रोड की ओर जाने वाली 3 जोड़ी साप्ताहिक ट्रेनों को भगत की कोठी की जगह जोधपुर रेलवे स्टेशन से चलाया जाएगा।

काव्य-कलश की गोष्ठी आज

जोधपुर, (कासं)। "काव्य-कलश" साहित्य संस्थान की प्रथम काव्यगोष्ठी रविवार को सांय पावटा सी रोड स्थित कार्यालय में आयोजित की जाएगी। संस्थान के सचिव श्याम गुप्ता शान्त ने बताया कि उक्त संस्था की प्रथम मासिक काव्य-गोष्ठी मनोहर सिंह राठौड़ की अध्यक्षता में होगी। गोष्ठी महिलाओं के पर्व- करवा-चौथ पर विशेष रूप से केन्द्रित रहेगी।

श्रमदान कर स्वच्छता का संदेश फैला दो : वर्मा



नगर-निगम (दक्षिण) एवं केंद्रीय संचार ब्यूरो जोधपुर ने सफाई अभियान चलाया।

जोधपुर, (कासं.)। सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय के केंद्रीय संचार ब्यूरो, जोधपुर, के कर्मचारियों और आमजन के सहयोग से श्रमदान किया गया। इस अवसर पर पत्र सूचना कार्यालय के मीडिया एवं संचार अधिकारी आशीष वर्मा, वार्ड प्रभारी भुपेन्द्र भाटी, सफाई जमादार प्रहलाद

कंडार, सुनील, किरण, सायरी, पिन्टू, अनुबंधित वाहन चालक हरीशम, खीशराम, केंद्रीय संचार ब्यूरो, जोधपुर के के. आर. सोनी, कार्यालय लिपिक मिंकू, एमटीएस रवि यादव इत्यादि कर्मचारीगणों के साथ आमजन एवं प्रबुध नागरिकगण उपस्थित रहे। इस अवसर पर मीडिया एवं संचार अधिकारी आशीष वर्मा ने इस वर्ष की "स्वच्छता ही सेवा" स्वभाव स्वच्छता एवं संस्कार स्वच्छता की थीम पर कहा कि आमजन के स्वभाव में परिवर्तन को बढ़ावा देने और श्रमदान के माध्यम से हम सब को मिलकर जन भागीदारी से ही एक सुन्दर, स्वच्छ, एवं स्वस्थ भारत बनाने की अपील की।

इस अवसर पर केंद्रीय संचार ब्यूरो, जोधपुर के के. आर. सोनी ने बताया कि हम अपना घर स्वच्छ रखने पर पूरा ध्यान देते हैं लेकिन गली, मोहल्ले और सार्वजनिक स्थानों पर हमारा नजरिया बदल जाता है। इसके कारण ही बीमारियाँ अधिक होती हैं। उन्होंने कहा कि स्वच्छता हमारा नैतिक और सामाजिक दायित्व है और संकल्प के साथ प्रत्येक नागरिक को यह पूरा करना होगा। साथ ही स्वच्छता में सहयोग प्रदान करने वालों को विभाग की ओर से केनवाचक एवं प्रचार सामग्री वितरण की गयी। इसी के साथ स्वच्छता की शपथ भी ली गयी।

रानीवाड़ा के आदर्श विद्या मंदिर में गरबा प्रति. हुई



रानीवाड़ा के आदर्श विद्या मंदिर में गरबा प्रतियोगिता के विजताओं का सम्मान किया। फोटो-राष्ट्रदूत

रानीवाड़ा, (नि.सं.)। शुक्रवार को आदर्श विद्या मंदिर विद्यालय में नारी उत्कर्ष संस्थान के तत्वावधान में गरबा प्रतियोगिता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम को मुख्य अतिथि साध्वी कन्हैया बाई धामसी, संस्थान अध्यक्ष विराज देसाई, नगर पालिका चेयरमैन जेठी देवी राणा व पुर्व प्रधान रमिला मेघवाल ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया जिसमें रा.बा.उच्च मा. विद्यालय रानीवाड़ा, श्री रघुनाथ बिरनोई मेमोरियल कॉलेज रानीवाड़ा, कस्तूरबा गाँधी बालिका आवासीय विद्यालय जालेरा कलां, श्री कृष्णा पब्लिक सोनियर सेकेंडरी स्कूल कूड़ा, आदर्श विद्या मंदिर सोनियर सेकेंडरी स्कूल रानीवाड़ा, न्यू गोल्डन एजुकेशन सेंटर सैकेंडरी स्कूल रानीवाड़ा, आपेश्वर विद्या मंदिर स्कूल रानीवाड़ा, राजकीय महाविद्यालय

रानीवाड़ा, राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय रानीवाड़ा, स्वामी विवेकानंद मॉडल स्कूल डोडवाडीया, राजाराम बालिका शिक्षा संस्थान सोनियर सेकेंडरी स्कूल रानीवाड़ा, राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय जालेरा कलां, राजकीय उच्च प्रा. विद्यालय नट कॉलोनी रानीवाड़ा की टीमों के बीच गरबा प्रतियोगिता कार्यक्रम का आयोजन हुआ। इस दौरान प्रतियोगिता में प्रथम स्थान राजकीय उच्च प्रा. विद्यालय नट कॉलोनी रानीवाड़ा, द्वितीय स्थान पर श्री कृष्णा पब्लिक सोनियर सेकेंडरी स्कूल कूड़ा व तृतीय स्थान पर श्री रघुनाथ बिरनोई, मेमोरियल कॉलेज रानीवाड़ा की टीम रही। क्रमशः प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान पर रहने वाली टीमों को स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया। नारी उत्कर्ष संस्थान की अध्यक्ष विराज देसाई ने बताया कि हमारी

संस्थान पिछले दस वर्ष से सिरहोही जिले के विभिन्न स्थानों पर प्रतियोगिताओं का आयोजन कर नारी सशक्तिकरण, बच्चों में आत्म विश्वास, अनुशासन सहित विभिन्न सामाजिक सरोकार के कार्य किए जा रहे हैं। रानीवाड़ा में यह हमारा प्रथम कार्यक्रम है इस प्रतियोगिता में टीमों में उत्साह, उमंग व जोश के साथ भाग लिया। इस कार्यक्रम से गांवों की बालिकाओं को आपस में मिलने का मौका मिला व अपनी प्रतिभा दिखाई। निर्णायक की भूमिका दिलीप पटेल, देव चौहान, देवांशी दोषी निभाई। संस्थान सचिव व सदस्य विभा श्रोत्रिय, माया अग्रवाल, लीला परमार, मीरा कंवर, शालिनी कंवर, मीना गर्ग, संधी बंसल, रोशन शेख, सुलोचना परमार सहित स्थानीय जन प्रतिनिधिगण, वरिष्ठ नागरिकों सहित लोगों ने बड़ी संख्या में भाग लिया।

मां वाउचर योजना से लाभांवित हो रहीं हैं गर्भवती : डॉ. चौधरी

बालोतरा, (नि.सं.)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के निर्देशों के अनुरूप गर्भवती महिलाओं की निःशुल्क सोनोग्राफी करवाने के लिए जिले में मां वाउचर संचालित का जा रही है। राज्य सरकार की महत्वाकांक्षी मां वाउचर योजना से जिले की महिलाएं लाभान्वित हो रही हैं। जिले में अब तक 13 सोनोग्राफी सेंटर योजना से जुड़ चुके हैं और 342 महिलाओं को वाउचर भी जारी किया जा चुका है। शुक्रवार को प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व अभियान पर केंद्र पर आने वाली गर्भवती महिलाओं को इस योजना लाभ दिया गया।

सीएमएचओ डॉ. चौधरी ने बताया कि योजना के प्रभावी क्रियान्वयन के लिए विभागीय सांफ्टवेयर पीसीटीएस, पीसीपीएनडीटी इंपेक्ट और डॉ. इंटिग्रेटेड कर ऑनलाइन प्रणाली विकसित की गई है। पीसीटीएस पर पंजीकृत गर्भवती महिलाओं की में गर्भकाल के दौरान की एक एलएमपी तारीख के अनुसार दूसरी या तीसरी तिमाही में प्रत्येक माह की 09, 18 व 27 तारीख को आयोजित होने वाले प्रधानमंत्री मातृत्व अभियान दिवस पर आवश्यक जांच के साथ साथ सोनोग्राफी जांच करवाने के लिए क्यूआर कोड युक्त कूपन उनके रजिस्टर्ड मोबाइल नंबर पर जारी किया जा रहा है। इस कूपन के माध्यम से गर्भवती महिला विभाग से अधिकृत किसी भी निजी सोनोग्राफी केंद्र पर अपनी

सोनोग्राफी जांच निःशुल्क करवा सकती है। इसके अलावा पूर्व के भांति सरकारी सोनोग्राफी सेंटर पर निःशुल्क सोनोग्राफी जारी रहेगी। जिले में अब तक 342 गर्भवती महिलाओं को वाउचर जारी किए गए हैं। वाउचर एक माह तक वैलिड रहता है, इस कारण महिलाएं अपनी सुविधा अनुसार सोनोग्राफी करवा सकती हैं। जिन स्वास्थ्य केंद्रों पर सोनोग्राफी सुविधा उपलब्ध है, वहां से वाउचर जारी नहीं किए जाएंगे। बालोतरा जिले में ये जुड़े:- सोनोग्राफी सेंटर बाबा रामदेव हॉस्पिटल एण्ड रिसर्च सेंटर बालोतरा, गंगा सोनोग्राफी सेंटर, हितकारी अस्पताल, महाशरीर सोनोग्राफी सेंटर, मारवाड़ हॉस्पिटल एण्ड सोनोग्राफी सेंटर, पुष्पा हॉस्पिटल, विसनोई हॉस्पिटल एण्ड रिसर्च सेंटर बालोतरा, अपेक्स हॉस्पिटल एण्ड डायग्नोस्टिक सेंटर, जसनाथ जन सेवा संस्थान एण्ड सोनोग्राफी सेंटर, आनन्द हॉस्पिटल एण्ड रिसर्च सेंटर प्रा.लि., मातेश्वरी चिकित्सा केंद्र, शांति हॉस्पिटल, श्री जी हॉस्पिटल जुड़ चुके हैं।

आम सूचना
फर्म से भागीदारी समाप्त करने के लिए मैं राजेंद्र कंवर पत्नी श्री भंवर सिंह की उम्र 44 वर्ष, जन्मदिन 04.12.2021, राधा पूर्विक बचन कर्ता हूँ। मैंने अपने अधिकृत भागीदारी मेसर्स BALAJI STONE पता प्लॉट नं. 48 संख्या 1, राधा जालोर जिला - जालोर राजस्थान - 343001, राधा पूर्विक बचन कर्ता हूँ। मैंने अपने अधिकृत भागीदारी फर्म मेसर्स BALAJI STONE हेतु दिनांक 04.12.2021 को बचन गवाह का सिस्का भागीदारी वचनपत्र जिला उद्योग केंद्र जालोर में पंजीयन क्रमांक RF/JLR/2022/138 दिनांक 18.01.2022 को किया हुआ है। इस फर्म से भागीदार राजेंद्र कंवर पत्नी श्री भंवर सिंह को निवासी हाउस नं. 194 गली नं. 6, शाही नगर, पावटा सी रोड जोधपुर, जिला - जोधपुर (राज.) ने दिनांक 15.10.2024 को फर्म से अपनी स्वच्छता से भागीदारी समाप्त का निर्णय लिया है अतः इससे किसी भी व्यक्ति या फर्म को किसी भी प्रकार की आपत्ति तो 10 दिन के भीतर लिखित उद्योग केंद्र जालोर को सूचित करवें।
प्राथी
राजेंद्र कंवर